

國立新竹高級工業職業學校

113 學年度第 2 學期 親師座談會建議事項回覆

日期：114/03/15

班 級	建議事項或問題反映	相關處室	回 覆 問 題 / 處 理 狀 況
機一甲	希望高一能多開第八節輔導課，寒暑假也都能開設輔導課，讓孩子們多學習。	教務處 試務組	寒暑假及第 8 節開設輔導課部分須由各科教學研究會議討論後，提學校課程發展委員會審議通過後實施。
機一甲	希望寒暑假能開設技能訓練課程，輔導孩子們多考一張證照，對未來升學及工作上有所助益。	實習處 機械科	依據新竹高工暑、寒假專精訓練實施要點之規定，師生可透過此辦法於暑、寒假期間實施增廣及補救教學，或是進行技能檢定乙、丙級的訓練課程，但人數需達 20 人以上始可開班；學生若有意願參加訓練，可以請班導師協助報名，機械科將協調相關師資進行開課。
機一甲	希望可以開設英文檢定專班，像日文、韓文這樣的假日班也不錯。	教務處 實研組	本校目前開設第 2 外語班之經費與師資皆由本校文教基金會贊助辦理，因此有關開設英文檢定專班一事，待討論經費來源與師資後評估是否辦理。
化一乙	請問學校會開設英文特訓班嗎？多益之類的。	教務處 實研組	目前高三彈性學習時間每年都有開設「多益考照高手」一班，如未來有規劃寒暑假集訓班會公告到各班，請密切注意最新消息。
化一乙	實驗室可以加裝冷氣嗎？夏天做實驗太熱。	總務處	化工實驗產生之揮發性氣體於密閉空間內對學生的安全性是否適宜應先考量，未來會與實習處規畫實習場域增設大型通風散熱系統來改善場域過熱情況。
化一甲	增加寫作及閱讀課外讀物的機會，並在一、二年級時安排書單供學生閱讀適合的書幫助考試。	圖書館	圖書館定期辦理主題書展，並在圖書館網頁提供主題書單供同學參考，期待同學善加利用，增進閱讀及寫作能力。每學期皆鼓勵同學參加全國閱讀心得寫作競賽，在檢視同學的寫作能力之外，並有機會為自己爭取榮譽。

班 級	建議事項或問題反映	相關處室	回 覆 問 題 / 處 理 狀 況
化一甲	關於班上前陣子的流感，希望學校宣導戴口罩、請病假，讓學生無傳染力再到校。	學務處 生輔組	加強流感防治衛教宣導，並如出現疑似流感症狀，應配戴口罩儘速就醫，並做好自主健康管理，落實生病不上學、在家休息。
化一甲	與進修部共用的班級教室希望能增加置物櫃。	總務處	高一班級教室面積為 72 平方公尺 高二高三教室為 85 平方公尺，受限高一教室面積無法增加班級置物櫃，若新增置物櫃勢必影響教室內部空間也影響學生室內動線。
資一甲	教學設備是否可更新？鄰近他校多有電子白板，為使教學進行順利、學生學習成效提升，請校方協助更新教學設備。	教務處 設備組	教務處已規劃逐年更新教室投影設備，若班級教室投影設備有不清晰的情形發生，請善加利用線上報修系統報修，由教務處派員檢查後評估是否需更新設備。
資一甲	希望學校有活動時，校園是否可以提供停車？包括汽車、機車。	總務處	親師座談當日校內停車空間已經提供最大可使用空間，本校平面停車空間不足實屬先天條件上限制，建議家長參加活動時搭乘大眾運輸工具以免停車問題影響。
機二甲	最近一次模擬考是什麼時候？那排名是單校還是多校比較？會算入重考生嗎？想建議學校早點模擬考，讓學生體驗一下。	教務處 試務組	1. 每學年模擬考於開學前公告在本校教務網站，五次考試時間及範圍。 2. 每次考試參與的學校不一定，由各校自行選擇是否參加。 3. 考試時間皆由模擬考公司統一安排，本校全力配合。
機二甲	投影片中有鼓勵多益考試，是不是可以全班一起報名？學校會舉辦嗎？	教務處 實研組	有關英語能力檢定考試部分，教務處實驗研究組會不定期更新相關資訊於實研組「英文檢定」網頁。目前與多益測驗公司合作的模式是給予本校學生專屬報名優惠價。請密切注意考試最新消息。
電二甲	二年級升三年級的暑假，學校有開升學輔導嗎？課程會有哪些？	教務處 教學組 、 實習處 電機科	暑假開設輔導課部分須由各科教學研究會議討論後，提學校課程發展委員會議審議通過後實施。 專業科目會開設基本電學、電子學、電工機械等複習課程。

班 級	建議事項或問題反映	相關處室	回 覆 問 題 / 處 理 狀 況
電二甲	學生及家長對於老師的教導方式無法理解或滿意，學校可提供哪些申訴管道？	輔導室 、 教務處 、 學務處	同學或家長可利用相關會議，如每學期的班代大會、家長會、親師座談會等，提出相關意見，平時也歡迎至各相關處室或撥打電話反映，學校會視狀況，進行了解與協調處理。 學生或學生自治組織對學校之懲處、其他措施或決議（以下簡稱原措施），認為違法或不當致損害其權益者，得向原措施學校提起申訴，申訴制度相關辦法與表單請見本校輔導室網站。
電二甲	竹工以限制學生在校使用手機而得到眾多家長的認同與讚許，且教育部已朝向限制高中(含)以下學生在校使用手機規劃立法，希望校長能於校務會議討論並要求各班導師落實竹工校規內容，限制(暫管)學生於在校時間內使用手機，以降低對學生學習專注度與效果的不良影響。若礙於教育部未完成立程序，決議不要求各班導師限制(暫管)手機使用，請修正/移除校規相關內容，以免造成家長期待落空。	學務處 生輔組	每學期初均有利用各項會議（如導師會議）宣導落實班上手機管理政策，並依據本校訂定『學生攜帶通訊設備使用管理要點』規定辦理。未來仍會持續推動此部分的要求，並提醒師長確實落實管理。
資三甲	到電機館上實習課，多數班級使用時網路速度很慢，是否能讓網路速度穩定一些，網路速度再慢也不要完全不動。	教務處 設備組	刻正進行網路系統優化中，預計 114 年 8 月前完工。
資三甲	每逢下雨，地下道會漏水又積水，師生容易滑倒且非常危險，請校方能重視校園安全並修繕。	總務處	地下道因連續壁接縫處滲水導致積水，進行補強工程需封閉地下道無法通行，本處會評估施工的工法與施作時間並爭取經費來改善目前狀況，樓梯皆有貼上止滑條，如果損壞或是止滑功能不佳本處會立即進行汰換以免影響上下樓梯之安全。